Мета. Закріплювати уявлення дітей про значення праці в житті людини. Формувати потребу працювати, допомагати дорослим. Навчати правил безпечної праці. Розвивати вміння сприймати поетичні твори на слух, аналізувати вчинки персонажів. Розвивати образне і пояснювальне мовлення, інтонаційну виразність мовлення. Збагачувати словник синонімами, антонімами, прислів’ями, приказками, загадками. Розвивати уяву, фантазію, увагу, акторські здібності, вміння імітувати дії, декламувати вірші, відгадувати загадки. Виховувати працелюбність, чуйність, старанність, охайність.
Матеріал: картки з предметними зображеннями (ніж, чайник, голка, праска, щітка для взуття, лійка, лопата, граблі, віник, пилосос, ганчірка, рідина для миття вікон, паста для догляду за сантехнікою, пральний порошок, мило).
Хід заняття
Вихователь просить дітей допомогти йому підготуватися до заняття: прибрати іграшки, принести певні книжки з групової бібліотечки, розставити стільчики тощо.
Вихователь. Дякую, любі, ви мені дуже допомогли! А вдома ви допомагаєте батькам по господарству? Як саме? Як гадаєте, яка допомога посильна для дівчаток? А що можуть робити хлопчики? (Відповіді дітей).
Слухання й обговорення віршів
Вихователь пропонує послухати вірші й сказати, як допомагають старшим персонажі творів, порівняти домашні обов’язки дівчинки і хлопчика.
Таня-помічниця
Вранці мама борщ варила,                                                                                                  Таня моркву принесла.                                                                                                   Мама вдень спідничку шила,                                                                                             Таня хату замела.                                                                                                              Мама в кухні посуд мила,                                                                                                      Таня витерла стола.                                                                                                               Швидко мама все зробила,                                                                                                   Бо їй Таня помогла.
Г. Биченюк 
Бабусина радість 
Щоранку, як сонечко в небі засяє,                                                                         Бабусина радість у двір прибігає.                                                                                                     Хоч ще невеличка, зате не лінива!                                                                       Ускочить у хвіртку — й одразу до діла:                                                                          То носить водичку, то двір підмітає,                                                                             То з яблуні гусінь в садку оббирає,                                                                                    А то у дворі молоточком стукоче —                                                                                  Все робить бабусина радість охоче!                                                                         Бабуся радіє та ще й примовля:                                                                                    Що день — то все більшає радість моя!                                                                        Росте, як кпеночок побіля води!                                                                                                А радість — це хлопчик! А може, це ти?
                                                         Г. Могильницька 
Вихователь. А хто допомагає нам у виконанні різної роботи? Загадка допоможе відповісти на це запитання.
П’ять братів, п’ять силачів...                                                                                              Хоч здаються нам малими,                                                                                      Можеш все робити ними:                                                                                                         І писати, й майструвати...                                                                                                   Хто вони? Зумій вгадати.
                                             (Пальці).
Пальчикова гімнастика
Діти промовляють текст, згинаючи та розгинаючи пальчики.
Пальчики живуть мої                                                                                                                        В дружній і міцній сім’ї.                                                                                                 Всі старанні, працьовиті,                                                                                                Всі веселі, не сердиті.                                                                                                  Кожен справу свою знає —                                                                                             Брату він допомагає.                                                                                                Де один зробить не зміг —                                                                                           Кожен пальчик допоміг.                                                                                                       Що за диво ця сім’я!                                                                                                                      Назвіть кожного ім’я.
Вказівним пальцем однієї руки діти по черзі торкаються пальців іншої й називають їх: великий, вказівний, середній, безіменний, мізинець.

Вихователь. А тепер з’ясуємо, яку роботу можуть виконувати наші працьовиті пальчики.
                                 Декламування вірша дітьми
Діти по черзі декламують по два рядки з вірша. Хтось (за бажанням) може розповісти вірш повністю.
Праля
Ляльчине убраннячко я зберу.                                                                               Ляльчине убраннячко поперу.                                                                                        Лийся, водичко, із крана,                                                                                                Буде спідничка попрана.                                                                                                             Лийся, водичко сріблиста,                                                                                              Буде хустиночка чиста.                                                                                           Почеплю убраннячко на шнурі,                                                                           Посушу убраннячко у дворі.                                                                                       Сонячко буде світити,                                                                                             Ляльчину хустку білити.                                                                                                Буде вітерець повівати,                                                                                                       Буде вбрання висихати.
                                            Т. Коломієць
Гра «Праця прикрашає людину»
           Діти об’єднуються у 4 команди. Капітану кожної вихователь тихо повідомляє завдання: імітувати певну дію (підмітання та миття підлоги; прання розвішування білизни; годування домашніх тварин; миття посуду). Учасники інших команд відгадують, яку саму дію він імітує.
Вихователь. Молодці! Чудово впоралися із завданням. Ви - справжні актори! До речі, дехто підготував для всіх сюрприз - маленьку виставу з життя однієї родини. Подивимося!
Інсценівка «Помічник»
Виходять дівчинка (мама) та хлопчик (син Сашко).
 Мама. Смночку, як пройшов день у садочку?
Сашко. Добре, мамо! Тетяна Сергіївна сказала, щоб ми вдома допомагали
дорослим. (імітує прибирання)
Мама. Може, спочатку повечеряєш?
Сашко. Ні, ні, мені ніколи!
Мама. Гарног помічника маю.
Вихователь. А наступного дня...
Мама. От Мурчик, от бешкетник!
Сашко. Що сталося?
Мама. Та от Мурчик зачепив бабусину коробку з ґудзиками й нитками і все розсипав! Прибери, будь ласка, сину!
Сашко. А Тетяна Сергіївна не говорила сьогодні допомагати! 
Мама. От тобі й маєш!
Вихователь. Що ви можете сказати про цього хлопчика? (Відповіді дітей).  Слід завжди допомагати, коли вас попросять, і яку б роботу ви не виконували, а неодмінно бути уважними. Послухаймо, що може статися, коли безвідповідально поставитися до виконання своїх обов’язків.
Декламування вірша дітьми 
Діти  по черзі промовляють строфи вірша.
Нагодую тварин 
Доручила мені мати                                                                                                           Рано-вранці на зорі                                                                                                             Всіх тварин нагодувати,                                                                                                    Що у нашому дворі.                                                                                                                 Тим травиці, тому каші...                                                                                               Пояснила, що і як.                                                                                                                     Хай домашні друзі наші                                                                                            Наїдаються усмак!                                                                                                         Тільки вийде мама з дому —                                                                                                             Засукаю рукави.                                                                                                                 Наношу коту рудому                                                                                                                                                          Оберемками трави.                                                                                                                            Зачекалася корова.                                                                                                                      Тож мерщій із баняка                                                                                                                      З побажанням “Будь здорова!”                                                                                                Я наллю їй молока.                                                                                                                       Кину курям у повітці                                                                                                 Кістомаху ось таку.                                                                                                           Ну, а кроликам у клітці                                                                                                    Буде каша до смаку.                                                                                                                                      Дам собаці три морквини.                                                                                                     Всиплю проса для свині...                                                                                   Тож кажіть: мої тварини                                                                                                                            Будуть ситими чи ні?
                                    А. Бортняк
Вихователь. Як, на вашу думку, слід було нагодувати тварин?                                (Діти розповідають).
Вихователь. Діти, а чи можна, виконуючи домашню роботу, якось собі зашкодити? (Відповіді дітей). Справді, іноді, прагнучи допомогти, можна й біду накликати. Я читатиму загадки, а ви скажете, якими з предметів-відгадок дітям можна користуватися самостійно, якими — під наглядом дорослих, а якими — зовсім не слід.
Загадка про побутові предмети  

Різні речі по порядку                                                                                                                       Оброблю я рівно й гладко,                                                                                                        Ти мене не зачіпай —                                                                                                   Обпечешся, так і знай!
           (Праска).
Дерев’яна гора:                                                                                                                     Що не крок — то діра!
         (Драбина)                                                                                                             Я мету, мету, мету,                                                                                                       Полюбляю чистоту.
           (Віник).
Замість віника служу,                                                                                                       Кожному допоможу,                                                                                                         Величезну маю силу,                                                                                                                                       Ворог бруду я і пилу.
         (Пилосос)    

                                                                                                                               Я блискуча, гостренька,                                                                                                               Маю вічко маленьке,                                                                                                       За собою несу довгу-довгу косу.
(Голка)
То холодним,то гарячим                                                                                                           Вдома кожен його бачив,                                                                                                       І співає він від жару,                                                                                                             І пускає з носа пару.
(Чайник).     За Т. Коломієць та Грицьком Бойком
Вихователь. Отже, не всіма предметами можна користуватися дітям. Щоб ваша хатня робота була безпечною, запам’ятайте, будь ласка, ось такі правила:
•    Не можна братии до рук гострі предмети: ножі, голки, ножиці (крім тих, що призначені для дітей).
•    Не можна торкатись увімкненої побутової техніки (пральної чи посудомийної машини, міксера,блендера, кавомолки тощо).
•    Не можна різати, шити без нагляду дорослих.
•    Не можна торкатися гарячих предметів (каструлі на плиті, духовки, праски тощо).
•    Не можна самостійно вмикати електричні прилади.
•    Не можна братии до рук хімічні мийні засоби.
Гра “Можна — не можна ”
Вихователь називає різні предмети (або демонструє їхні зображення): ганчірка, граблі, ніж, голка, віник, праска, паста для миття сантехніки, щітка для взуття, пральний порошок, мило, чайник, лійка, лопата, пилосос, рідина для  миття вікон. Діти плескають у долоні, якщо цими предметами можна користуватися без нагляду дорослих.
Народна забавлянка “Нумо, братці, до роботи”
Діти промовляють віршований текст, пальці лівої руки стискають у кулачок і почергово розгинають їх правою, починаючи з великого.
Нумо, братці, до роботи,                                                                                              Покажіть свою охоту:                                                                                                   Більший — дрова нарубай,                                                                                                         Ти — у пічку їх складай.                                                                                                                   Ти — водиці принеси,                                                                                                              А ти — каші навари.                                                                                                                            А маленький хай співає —                                                                                                Братів рідних забавляє.
Слухання й обговорення вірша                                                    Вихователь читає вірш.
Детимам і Явсесам 
Мала мати двох синів,                                                                                                            Дивно звалися вони:                                                                                                              Трохи старший — Детимам,                                                                                     А молодший — Явсесам.                                                                                            Явсесам за кожне діло                                                                                                                        Бравсь охоче, бравсь уміло:                                                                                                              -    Вчусь робити я все сам!                                                                                   Детимам же тільки хниче                                                                                                                                 Та щоразу маму кличе:                                                                                                        -    Я не вмію... Де ти, мам?..                                                                                        Явсесам сьогодні рано                                                                                                               Клеїв іграшки старанно —                                                                                           Літаки та голуби.                                                                                                          Детимам сидів та хлипав:                                                                                                      - І мені таке зроби!                                                                                                   Детимаму мовить мама:                                                                                                                     - Так не гоже, Детимам!                                                                                                     Вчися, сину, в Явсесама,                                                                                               Пробуй все робити сам!
                                      О. Пархоменко 
Вправа “Синоніми й антоніми”
Вихватель. Отже, брати мали протилежні риси характеру: один був працьовитий, другий — ледачий. Я ж пропоную вам дібрати слова, близькі за значенням до тих, які я називатиму. Отже... Один із хлопчиків був працьовитий (працелюбний, роботящий); другий — ледачий (лінивий, нероба). Першому збалося працювати (трудитись, робити), а другому — ледарювати (лінуватися, дармувати, байдикувати). Перший любив роботу(працю) другий її боявся і уникав. Здавна в народі шанували працю й висміювали неробство (безділля).
Гра “Народна мудрість ”
Діти об'єднуються у дві команди й по черзі промовляють прислів’я та приказки про працю і неробство. Перемагає та команда, яка відповість останньою.
Прислів'я та приказки 
Про працю
Бджола мала, а й та працює.                                                                                                                                  Маленька праця краща за велике безділля.                                                                        Праця все переможе.                                                                                                                             Хто трудиться, той не журиться.                                                                                                Кому робота служить,                                                                                                                           той ні про що не тужить.                                                                                                      Роботящі руки гори вернуть.                                                                                                          Треба працювати, аби не бідувати.
Про неробство
І будні, і неділя -лінивому все безділля.                                                                                                                              Лінощі псують людину.                                                                                                 Лінь - гірша від хвороби.                                                                                                 Без охоти нема роботи.                                                                                                                   Тяжко тому жити, хто не хоче робити.                                                                                 Без роботи день роком стає.                                                                                                  Без діла слабіє сила.
Діти співають українську народну пісню «Грицю, Грицю, до роботи!» 
Вихователь запитує у дітей, що вони запам’ятали, які висновки для себе зробили.
